

锦溪小学203班小记者 毛宇航

春天到了,绿油油的草地上开了许许多多五颜六 色的小花,特别美丽。

我们来到草地上放风筝。风筝飞起来了,飞得很 高很高。彩色的长尾巴在高高的天上飘呀飘,我们在 草地上跑呀跑。

小刚一边跑一边喊:"风筝多么像小鸟呀!"小丽嘻 嘻笑着说:"风筝和白云都在天上奔跑呢!"我回头看了 看他们,又抬头看了看风筝,大声说:"那让我们一起来 奔跑吧!"

我们牵着风筝,一起奔跑在春天里。

多始级影了

西坞中心小学303班小记者 章闻隽

春天的脚步声近了,燕子在呢喃,植物披上了绿色 的新装,大地沐浴着春光,万物生机勃勃,好一个绿色 的春天!

春姑娘的步伐多么轻盈!她悄悄地来到田间,黄 澄澄的油菜花竞相绽放,在春风的吹拂下,像层层金色 的波浪,散发出沁人心脾的清香。它们仰起可爱的笑 脸,天真地仰望着蔚蓝的天空,挺立在路旁引人注目, 在湿润的微风中轻轻摆动。妩媚多姿的垂柳,飘起长 发,婆娑起舞,轻轻地从人们肩头拂过。它舞哇舞哇, 好像在炫耀春天对它的抚爱。一棵棵小草从酣梦中醒 来,它们破土而出,舒展着稚嫩的绿叶。春姑娘来到了 河岸,为河岸披上了毛茸茸的绿毯,星星点点的野花: 金黄的,粉红的,雪白的,淡红的,紫色的……在春光中 开放。屋檐下,一群小鸟在叽叽喳喳地叫着,那叫声仿 佛在说:"春天来了,春天来了。"

彩线进步带来的便利

西坞中心小学304班小记者 周沂芳

在我们生活的这个时代,科技创新如同一把钥匙, 为我们打开了一扇扇探索与未知的大门。它不仅改变 了我们的生活方式,更推动了社会的进步,拓展了人类 认知的边界。

在医学上,科技带来了前所未有的希望。基因技 术的出现,让许多原本无法治愈的疾病,得到有效控

在交通方面,科技创新也带来了革命性的改革。 无人驾驶汽车让我们不再担心驾驶劳累与事故的发 生。而高速路、铁路的建成,更是让城市之间的间距越 来越近,为人们提供了很多的方便。以前,我和爸爸妈 妈回老家,坐绿皮火车要一天时间,现在乘坐动车只需 6个小时。我情不自禁地感叹道:"真是太先进了!"

在环保领域里,科技创新同样发挥着重要作用。 太阳能和风能清洁能源的开发利用,不仅减少化石能 源依赖,降低了二氧化碳气体排放,为地球的环保作出 极大的贡献。

科技创新的力量是无穷的,它不仅能够解决我们 的问题,还让我们的生活更便捷。

指导老师 王爱娜

型兔型

居敬小学307班小记者 王睿楠

元宵节那天,我在教室里跟同学一起过元宵。9 人一组,一共5组,每人做一道菜,每组选一道最好吃 的菜。

我是第四组,我做了晶莹剔透的红烧肉。经过激 烈的讨论,我们组最终选出了糖醋里脊争战。由老师 跟家长代表一起做评委试吃,大家一致坚起了大拇 指。同学也纷纷品尝,不到1分钟就被吃光盘了,我只 抢到了一小块,比饭店的还好吃。

第一组选出的是红烧肉。做红烧肉的人说,他做 红烧肉的时候放了秘密武器——冰糖。第二组做的是 爆炒大虾,上面是葱,下面是粉丝,听他们说做好后要 浇一勺热油,我吃了一个,发现连壳都能吃。第三组派 出的是寿喜锅。听同学说,先在砂锅上放上白菜,再在 上面放一层玉米,玉米上面放香菇,再放酱料,最后再 放上肉卷,想想都觉得好吃。寿喜锅的寿是长寿的寿, 喜是喜乐的喜,又好听又好吃。

第五组是紫薯丸子,由紫薯捏成一个一个圆球摆 成一串葡萄,再放点青菜点缀成葡萄叶,有以假乱真的 效果

最后五道菜并列第一,我和同学们都吃得饱饱的。

指导老师 毛益利

群开乡乡室内实动 居敬小学103班小记者 江宸萱

有点闷热的今天,爸爸提议带我和弟弟去米多多 室内农场玩。吃好中饭,我们就出发啦。

来到米多多室内农场,看到这里有很多项目,有抓 鱼、有沙子和磨豆浆等,我们都有点迫不及待了呢。

我们第一个玩的项目是抓鱼。穿上专用的衣服, 拿好水桶和鱼网,我们开始在水中抓来抓去,可是一条 鱼都没有抓到。爸爸让我们不要灰心,先出来玩其他 的项目缓解下。刚好我们肚子饿了,就去吃了点东 西。接下来,我们到了沙子堆里,我们先玩的是"天 秤"。我和弟弟一人拿了一个篮子,把篮子放在两端, 开始往篮子里装沙子,一边翘起来了就多加点沙子,我 们玩得可开心了,就像我和弟弟坐跷跷板一样。

磨豆浆的时间到了。我和弟弟还有爸爸分工合 作,一开始我是磨豆浆的,弟弟是放黄豆和水的,爸爸 则是把豆浆刷进一个盆里的。但是因为磨豆浆实在太 费力了,所以我跟弟弟一人负责半圈。爸爸看我们两 个磨得太慢了,就来帮我们。不一会儿,盆里已经装满 了豆浆。爸爸问工作人员这豆浆该怎么处理,工作人 员说:"把汁水挤出来,然后煮熟就可以喝了。"接下来, 我们又去玩了一会儿,爸爸过来说:"已经煮好豆浆了, 来一起享用吧。""好!"我和弟弟异口同声地回答。豆 浆实在太好喝了,我们喝完一杯还想再喝一杯。

临走前,我们拍了好多照片发给妈妈,真的舍不得 告别米多多。

新行时光

岳林中心小学104班小记者 沈彦廷

夏日的阳光,洒在柏油马路上,像金子般闪闪发 光。吃好晚饭,我和外公约好去骑自行车。骑行前的 准备总是令人期待。我仔细检查了自行车的各个部 分,确保一切完好。准备就绪,外公骑着大自行车,我 骑着小自行车,我紧紧地跟着外公,用力地蹬着。外公 微笑着时不时地叮嘱我注意安全。沿途的风景是如此 美丽,绿树成荫,鸟语花香。外公骑在前面,我跟在他 的身后,两人不时地交谈,分享彼此的感受。

每一次蹬踏都仿佛与风共舞,骑行让我感受到了 从未有过的自由和快乐。 指导老师 邬利红

我的"暑烟炒到表" 居敬小学104班小记者 葛怡佳

这个暑假是我进入小学的第一个暑假,我心里想 的都是去哪儿玩耍、放松。当我正准备一股脑儿把作 业做完,然后开心地每天玩耍时,妈妈来了。妈妈说: "做作业是为了让你复习巩固和进步的,不是让你当作 业机器人哦。"我疑惑地问妈妈:"那我该怎么做呢?"妈 妈建议我可以学习和娱乐相结合,制作属于自己的"暑 假计划表"。

我好像明白了妈妈的意思,于是开始制作我的"暑 假计划表"。在我的计划中有补习、有跳舞、有和朋友 玩耍、有和家人去旅游。

爸爸妈妈也在尽量配合着我完成计划,在这个暑 假中我弥补数学速度的不足,锻炼自己的胆量,努力进 步,开心快乐玩耍,同时也不浪费时间,充实进步并快 乐,这可多亏了我的"暑假计划表"呀!

指导老师 毛彬玲

我家的黑母

西坞中心小学502班小记者 丁涵鑫

我家有一个菜园子,那是爷爷辛勤劳动的地方,更 是我们小孩子的游玩乐园。

在菜园子中有两棵大树,一棵是桂花树,而另一棵 是桃树,桂花树长得十分高大,桃树则长得十分漂亮。

春天来了,桃树上开了许多桃花,粉粉的,风一吹, 花瓣随风飘舞,就像一只只粉色蝴蝶在翩翩起舞。我 在两棵树中间系上"吊床",我躺在上面,一边闻花香, 一边看书。有时候,我还会在桃树下一边捡着花,一边 哼着小曲。

夏天,树上结出了桃子,我伸手要摘,可爷爷说: "傻孩子,这桃儿现在又苦又涩,不能吃。"说完摸着我 的头,去给桃树翻土,我在旁边许着愿:"小桃子,你快 成熟,我要吃掉你!"

一到秋天,桂花开了,爷爷总会把桂花扫成一堆让 我玩,我会把它们抛上天,大喊:"爷爷,爷爷,你看,下 雨了,好香的桂花雨呀!"爷爷看到了,总会乐呵呵地看 着我。

这个菜园给我带来了无穷的快乐,给我留下了美 好的童年回忆,我爱这个菜园。

指导老师 代淑兰

帮抗性生活 累集级 西坞中心小学304班小记者 邬萱意

随着科技的不断发展,我们的生活变得越来越便

利,这种便利涉及到了各个领域,像通讯、交通、教育

最多的是互联网的便利,还记得2019年底疫情暴 发的时候,面对不知名的病毒,大家产生了畏惧,不知 道这个病毒对人体会造成怎样的伤害,痊愈的概率有 多少……幸好有网络,我们每天能了解这个病毒给我 们带来的危害,如何防范可以减少中招的几率。慢慢 地,我们也没有那么害怕了,因为通过网络报道我们知 道了国家已经研究出了疫苗,这个病毒的危害也越来 越小了。真的很庆幸现在互联网的普及,我们可以通 过手机、电脑等设备随时随地关注它的动向。

虽然病毒危害没那么厉害了,但是周边的人还是 不断有中招的消息。病的人多了,我们就经常停课,只 能待在家里不能出去,这个时候网上授课变得尤为重 要,让我们能在家也可以听老师讲课,真的很方便。

科技带来的便利在我们的日常生活中随处可见, 它让我们的生活更便捷、高效,但我们也要避免沉迷于 网络,合理使用,不然会带来坏处。

指导老师 王爱娜

周日闻题

居敬小学402班小记者 林诗宸

终于放学了! 可我刚走出校门,就听"吧嗒"一声, 一颗小雨滴滴落在了我的鼻尖上,随着小雨滴缓缓滑 下,雨点像竹筒倒豆般从空中倒了下来。

现在想再跑回学校避雨已经不可能了。我只好拖 着湿漉漉的身体向前跑,跑进了前面的奶吧里。奶吧 还有很多躲雨的人。有的从容不迫地吃东西;有的焦 急万分地等待着,但身上或多或少都沾了点儿雨水。

雨还在不停地下着,雨点"噼里啪啦"地打在奶吧 的玻璃门上,使原本清透的玻璃门变得模糊不堪。门 外几乎没什么人了。雨滴落到马路上,汇成了一条不 深的小河,现在过马路的人可以说都是"蹚过来"的。

已经十分钟了,雨还没有停下的意思,还在继续下 着。这时,有几个家长开车来接孩子了。汽车的雨刮 器一刻不停地刮着,开电动车的雨披被大风吹得高高

又过五分钟,雨还在下着。雨点均匀地下落着,似 平要下个三天三夜一般。

终于,在我看第n次时间后,雨停了。太阳从云层 中探出了脑袋,一座彩虹桥在空中架了起来。人们纷 纷走出奶吧,到室外呼吸新鲜空气。

雨后天晴,一切都被冲刷得焕然一新。学校池塘 的荷花上沾了几滴雨珠,变得更加清新秀丽。天边连 绵的群山也不再那么虚无缥缈了。

指导老师 张亚辉

震螺蛳

岳林中心小学104班小记者 田哲轩

夕阳西下,我和爸爸手牵手走在通往河沟的小路 上。微风轻轻吹过,带着田野的清香和泥土的芬芳。 七彩的晚霞照在河沟里,水面闪闪发光,好像无数颗钻 石散落其中。我的心中充满了对摸螺蛳的期待。

只见爸爸挽起裤腿,拉着我下去。我小心翼翼地 把脚伸进河里,凉爽极了! 我弯下腰伸出双手挖呀挖, 捧起来一看是一把泥沙和一些小石子,一个螺蛳也没 有,感到非常沮丧。我继续挖呀挖,终于找到了一个很 小的螺蛳。我喜出望外,大叫起来:"爸爸,我摸到螺蛳 了!"爸爸笑眯眯地说:"一个小螺蛳还不够塞牙缝呢?" 我看了看,爸爸已经摸了一小盆。真是甘拜下风啊!

摸螺蛳好玩极啦! 指导老师 邬利红

相息的旅游

居敬小学106班小记者 毛跃雯

美好的暑假如约而至,正是我们一家三口旅游的 好时光。我和爸爸妈妈一起乘坐动车来到了美丽的厦

一下车,我们就感觉到热浪来袭,直接奔向了美丽 而又有名气的白城沙滩。沙滩上的风景美极了。沙子 是金黄金黄的,我先用手一摸松松软软的,然后踩在沙 子上又蹦又跳,欣喜不已。我们站在沙滩上,看着翻滚 的波浪,一阵一阵地打在沙滩上,听着波涛的声音,真 是惬意!

我迫不及待地拿出了挖沙工具,开始建造了很多 各种各样的建筑,有城堡、秘密基地……等我挖好沙子 城堡后,小心翼翼地钻进去,正当脚伸进去的时候, "啪"一声,城堡轰然倒塌,我难过地哭泣:"我好不容易 搭建的,就这样毁了。"妈妈则在一旁安慰我:"没事的, 孩子,再来一次吧!"听了妈妈的话,我重拾信心,又开

夜幕渐渐地拉上,游客还在兴致勃勃地游玩着,我 们恋恋不舍地离开了沙滩。

强《愚公惠山》有愿 锦溪小学302班小记者 曹婉慈

读完《愚公移山》,我深受启发。愚公虽然年事已 高,但他对家人的关心和推己及人的大义,使他决心铲 平挡路的高山,为后代创造一个方便的生活环境。他 的坚持和毅力,让我深刻地体会到了"有志者,事竟成" 的道理

故事里,面对高达七八千丈的太行和王屋两座山, 愚公不仅没有退缩,反而坚定决心,开辟出一条通往豫 州南部的大路。他的妻子和智叟的质疑,并没有让他 动摇,反而更加坚定了他的决心。愚公的坚持和毅力, 最终感动了山神和天帝,甚至连大力士也被他的意志

在现实生活中,我们也会遇到各种困难和挑战。 有时候可能会因为困难而感到沮丧,甚至想要放弃。 但是,当我想到愚公那坚定的眼神,好像听到了他那铿 锵有力的誓言,只要我们有坚定的信念和毅力,就一定 能够克服困难,实现我们的目标。

《愚公移山》这个故事让我深刻地认识到无论面对 什么样的困难和挑战,我们都应该坚定信念,勇往直 前,这样才能实现自己的梦想,创造属于自己的辉煌。

美丽的伊仙居 实验小学303班小记者 王睿轩

天刚蒙蒙亮,我和爸爸、妈妈、外公、外婆一起自驾 出发著名景点神仙居。

经过一段的路途终于到达神仙居景区,极目远望, 山间云雾缭绕,就像少女犹抱琵琶半遮面,神秘而又美 丽。我们坐上北海索道,在半空中缓缓而行,映入眼眸 的是连绵的山峰环环相抱,森林茂密,奇峰怪石,呈现 了一幅神奇的画卷。

下了缆车,沿着路标一直前行,真所谓一步一景, 有八卦台、莲花台、南山顶、如意桥等。我们来到著名 的网红景点如意桥,它分上下两层,上面是由铁网、木 头组成,下面则为玻璃组成。我站在玻璃上往下看,已 是瑟瑟发抖,双腿直打哆嗦。抬头一望,能看到明镜般 的天空,纤云不染,使人瞬间心旷神怡。我小心翼翼地 挪动着,心中默念:不要怕,不要怕! 硬着头皮总算走 完了艰难的路程,也勇敢地挑战了自我。

离开神仙居时,夕阳西下,整个山间被镀上了一层 金黄的光辉,让人流连忘返。

登异的姆姆

俗话说"爱美之心,人皆有之",我妈妈就非常爱

美。

居敬小学505班小记者 朱晟博

妈妈的梳妆台简直就是一个小化妆品柜台。你 瞧,爽肤水、口红、粉饼、防晒霜……要什么有什么。每 天早上一起床,妈妈做的第一件事就是洗脸擦化妆品, 只见她将那些化妆品按顺序涂抹在脸上,一层又一层, 像极了一位粉刷匠。

不光早上如此,晚上也是这样。临睡时,只见她用 洗面奶洗干净脸,开始贴面膜,贴完之后又去洗脸,再 开始一层一层地抹各种护肤品……我看着都觉得累, 妈妈却乐此不疲。

妈妈不仅每天把脸涂得美美的,而且还很爱逛街 买衣服。有一次,我和妈妈一起去逛街,她边走边盯着 店内的橱窗,一旦发现中意的,就会走进店里试穿,一 件又一件,穿好后在试衣镜前左照照右瞧瞧,还总是问 我:"这件怎么样,好看吗?""这件呢,是不是比刚才那 件更漂亮?"我只好敷衍地说:"嗯,好看,好看。"可妈妈 却不急,想再看看有没有更好的。于是,又拉着我继续 逛……等到我走得两腿发麻的时候,妈妈已经拎满了 大包小包,还满脸兴奋地说:"今天买了许多好看衣服, 走,我们去吃冰激凌。"

我的妈妈就是这么爱美。

居敬小学505班小记者 林书好

杭州西湖被列为世界文化遗产之一。暑假里,我 和爸爸妈妈一起去了这个闻名遐迩的地方,亲眼目睹 了它的风采。

清晨,我们来到西湖边,湖面被一层薄雾笼罩,如 同披上了一层神秘的面纱。阳光透过树梢,洒在湖面 上,波光粼粼,美得让人心醉。湖边的柳树随风摇曳, 好像在向我们招手。

我们沿着湖岸漫步,一路上欣赏着各种美丽的花 卉和郁郁葱葱的树木。湖中的荷花开得正艳,有的含 苞待放,有的已经展开了几片花瓣,露出了嫩黄色的小 莲蓬。蜻蜓在荷花间飞舞,让我想起了学过的诗句"小 荷才露尖尖角,早有蜻蜓立上头。'

不一会儿,我们来到了断桥。断桥残雪是西湖十

景之一,虽然现在没有雪,但站在桥上,望着远方的湖 面和山色,依然可以想象到冬日雪后的美景。桥上有 许多游客,有的在拍照留念,有的在欣赏风景,每个人 的脸上都洋溢着幸福的笑容。 接着,我们乘坐了一艘小船向湖中的小岛驶去。

船桨激起的水花,在阳光下闪着银光。岛上有许多古 迹,如三潭印月,是西湖的标志之一。我站在岛上,环 顾四周,只见湖光潋滟,山色空蒙,真是如诗如画。 午后,我们又来到了苏堤,漫步苏堤,我又想起了

老师在课堂上讲过的关于苏东坡疏浚西湖的故事……

西湖,真令人流连忘返! 指导老师 江叶

如如數與難礙因 南浦小学402班小记者 何子彤

在我的老家台州,食饼筒是家家户户过年必备的 特色美食,是我的最爱,也是游客到台州后必吃的美

食饼筒又称麦饼筒、饺饼筒,是用麦粉烙出又大又 圆的薄饼,放入肉、豆芽、豆腐干、米面等馅料,卷成筒 状而食。传说,食饼筒起源于戚继光抗倭时期。百姓 们做了很多菜肴想要犒劳大军,但是这么多菜送去军 营着实是个难题,于是聪慧的渔家女就做了饼皮,把菜 包了进去送给士兵们。

做食饼筒最难的一步就是做出薄厚适中的饼皮 太薄,容易破;太厚,影响口感。奶奶做出来的饼皮不 薄不厚,我一直想跟她好好学学。年前,全家人围在一 起包食饼筒,我蹲在奶奶身边问这问那。奶奶见我直 勾勾地盯着她摊饼皮,知道了我的小心思,对我讲起了 她的独家经验:和面时水要倒得很慢,要放几滴油,然 后放置三小时以上;倒入面汤的时候要均匀,烙的火候 和时间要掌握好。奶奶一边说一边熟练地倒面、摊皮、 翻面、起锅,饼皮越垒越高。看着我迫不及待的样子, 奶奶手把手地教我。最终我以两张成功一张的成绩结 束了本次有趣的经历。

"看着容易,做起来难,凡事熟能生巧。"我第一次 摊了饼皮,也记住了奶奶的话。

指导老师 葛杨杰

随即中的过去 龙津实验学校112班小记者 陈夕

巴黎奥运会上的游泳和跳水比赛深深吸引了我的 注意。看到运动员们在场上奋勇拼搏,为国争光,我告 诉爸爸,我也想学游泳。于是,爸爸就带我去白龙潭水 上乐园,感受水的魅力。

一到水上乐园,我就迫不及待地戴上泳镜、泳帽, 穿上泳衣,套上游泳圈,"扑通"一声跳入水中。水里可 真凉快啊! 我看远处有冲浪区,浪头一阵一阵,浪中的 大人小孩也跟着水波一阵阵地上下起伏,可真有意 思。我仗着有游泳圈,努力向着冲浪区前进,可对不会 游泳的我来说,一浪头打过来,就能把我拍飞数米远。 我尝试了好多次,体力都快耗尽了,还是只在冲浪区的 边缘地带。我想到奥运赛场上的蛙泳、蝶泳、自由泳的 中国游泳队健将们灵活的泳姿和超快的水中前进速 度,是多少日夜的辛勤训练换来的,一股敬佩之情油然

爸爸看我玩得差不多了,就带我来到浅水区,教我 漂浮和蹬水动作。我练了好久,可是一离开爸爸的手 臂支撑,我的身子就沉了下去。反复尝试好几次,总是 不能成功。看来学游泳也不是一件容易的事情。

夕阳西下,这一段难忘的水中体验旅程结束了,虽 然没有学会游泳,但是对游泳的热爱已经深深地刻在 我的心里。

指导老师 王姣娜

数数绝生日

锦溪小学306班小记者 宋雨晨

1月27日早上,我睡醒了,急急忙忙、开开心心地 跑到了爸爸妈妈的房间,说:"妈妈,今天的蛋糕什么时 候到啊?"妈妈回答道:"晚上。"我又问道:"要是蛋糕很 晚到,我们是不是要吃火锅呀?"妈妈又回答道:"火 锅?明天吃。"我又问:"你什么时候起床呀?"妈妈再次 回答道:"你烦不烦呀,一直问问问。"我只能生气地跑 到餐桌前吃饭。

中午,我又高高兴兴地跟妈妈说:"晚上就可以吃 大大的,有许多奶油的蛋糕了,我实在太开心,太高兴 了,我的口水都要流下来了。"妈妈无奈地说:"那你就 等吧,等五个小时就可以吃到了。"

晚饭的时候,我忍不住又问:"妈妈蛋糕到底什么 时候到呀?"妈妈有点烦了,说:"再过一个小时就可以

终于可以吃蛋糕了!妈妈把蛋糕放在桌子上,打 开了包装开始分蛋糕,我一块,姐姐一块,妈妈一块,爸 爸一块,奶奶刚开始不要吃,爷爷也不要吃,最后奶奶 只吃了一小块。我先把蛋糕吃掉,然后把芒果吃掉,再 把蓝莓给吃了,最后把香香甜甜的奶油一口一口地吃 掉,还有一点儿就吃完了,可是我已经吃不下了。

今天能吃到大大的,有很多奶油的蛋糕,我实在太 指导老师 袁巧玲

指导老师 江叶 开心、太快乐了!